



新时代 再出发

永城：凝聚千钧之力 谱写抗疫壮歌

文/图 本报记者 袁国豪 通讯员 成珈若

九月的豫东大地，生机勃勃、活力迸发。而就在不久前，新一轮新冠肺炎疫情再次让这座城市按下了“暂停键”。面对这场没有硝烟的战争，永城全市上下坚定信心、同舟共济，科学防治、精准施策，再次全面打响了疫情防控的人民战争。



检测人员在PCR实验室提取核酸。



市民接种新冠疫苗。



集中采集核酸样本。



在高速入口卡点市民需扫描行程码和健康码。

闻令而动“疫”战到底

永城是一座高效的城市！

面对新一轮疫情的无情袭击，永城市委、市政府闻令而动、快速反应，第一时间召开新冠肺炎疫情防控工作专题会议，以“六个聚焦”为遵循，及时调整加强疫情防控工作领导，统筹推进全市疫情防控工作，建立市、乡、村三级联防联控责任体系，连续下发通告，以最快的速度，迅速筑起“严防严控、联防联控、群防群控”的铜墙铁壁。

战“疫”打响后，永城市主要领导开启密集行程，不分昼夜多次调研指导、暗访检查疫情防控工作，力求疫情防控措施落实到每一个层级、环节和步骤。各级各部门严格执行战时纪律，实行分级管理，坚决筑牢各高速、高铁、国省道、汽车站等市级疫情防控卡点，严防死守各乡镇（街道）政府（办事处）所在地、村组（社区）疫情防控卡点，从严从紧筑牢疫情防控网；以落地查人为重中之重，持续锁定中高风险地区来永返永人员，不间断开展流调溯源工作，坚决切断传播途径；所有医院实行半封闭管理，严格落实“三区两通道”规范要求，加强医疗废弃物管理处置，坚决防止院感事件发生；聚焦中高风险人群、防控一线工作人员等群体，进行多轮全员核酸检测，确保做到不漏一户一人。

在疫情防控的关键时期，暂时关闭与顾客近距离接触的公共场所经营单位，暂停聚集性活动，禁止餐饮经营单位堂食，坚持红事缓办、白事简办、宴会不办，切实有效降低疫情传播风险。

尽锐出征“疫”路逆行

永城是一座为民的城市！

尽管在去年打赢疫情防控阻击战中总结了许多宝贵经验，但开展多轮全员核酸检测还是头一回。在传染扩散不明的情况下，永城市迅速摸清全市人口基数，科学划分区域、设置点位，果断采取国内广泛使用的十人混采筛查方法，抽调1800余名医护人员奔赴600余个核酸检测采样点，确保提高整体筛查效率，尽快尽早发现潜在感染者。

与此同时，所有医院同步推行“一医一患一诊室”、扫码就诊、禁止探视、医患定时核酸检测、增加消毒消杀频次、候诊间隔一米等多项措

施，严格落实“三区两通道”规范要求，压紧压实院感防控责任，确保患者正常就医、核酸检测采样医护人员正常出入，避免院感事件发生。

8月4日至19日，从第一轮到第五轮全员核酸检测采样期间，袖筒里倒出汗水、体力透支、双手被汗水浸泡到发白，成为医护人员在疫情防控一线的真实写照。

面对激增的核酸样本数量，6个PCR实验室共43名专业检测人员开启全副武装、日夜轮转工作模式。在独立密闭的工作环境里，小心翼翼完成每一个步骤，认真筛查样本，时刻刷新技术、耐力、速度极限，确保及时、准确给出检测结果。截至8月20日，五轮全员核酸检测480万余份采集样本，检测结果均为阴性，为市民吃下了一颗“定心丸”。

此外，永城市还将“核酸检测+新冠疫苗接种”作为有效防范、阻断疫情的重要手段，加快推进新冠疫苗接种工作，以双重保障构筑全民免疫屏障，切实织牢织密疫情防控网，不断巩固疫情防控成果，全力保障人民群众身体健康和生命安全。

冲锋在前“疫”线飘红

永城是一座英雄的城市！

新一轮疫情来势汹汹，防控工作时间紧、任务重。永城市各级党委（党组）、党员干部纷纷成立党员先锋队、临时党支部，全力协助医护人员做好全员核酸检测，严防死守筑牢疫情防控的铜墙铁壁，让党旗在疫情防控一线高高飘扬、熠熠生辉。

按照“外防输入，内防扩散”原则，设置市级疫情防控卡点13个，乡镇（街道）、村组（社区）疫情防控卡点888个。在各级疫情防控卡点，构建严密的联防联控体系，严格落实健康码和48小时内核酸检测报告查验、个人信息登记、体温测量、重点人群管控等措施；党员干部和志愿者24小时轮岗值守，建立严密的网格化管理机制，大力科普疫情防控常识，引导群众坚持良好生活习惯。

无论在疫情防控卡点还是核酸检测采样点，都能看到党员干部、志愿者紧密协同的身影。他们坚守在一线、奋斗在一线、冲锋在一线，广泛动员群众、引导群众、服务群众，将一项项艰巨繁重的工作做实做细。

为安全、高效、有序开展核酸采样工作，党员干部、志愿者及时将采样时间、地点及注意事项告知辖区居民和单位职工，采取扫码登记个

人信息、设置老年人专用绿色通道、张贴一米线标识、严控人员密度等措施，不断优化工作流程。同时，注重人文关怀，针对有需要的孕产妇、残疾人等特殊群体，统一组织医护人员上门采样；针对天气炎热的情况，积极协调单位会议室、学校教室、小区凉亭、街边闲置店铺，或在室外搭建遮阳棚、配备大功率电风扇等，尽力为医护人员和群众提供舒适的采样环境。

据统计，疫情防控期间，永城市共组织动员1788个基层党组织、4.6万余名党员投入疫情防控工作，设立党员先锋岗1000余个，1.4万余名党员干部、2000余名预备党员和入党积极分子24小时轮流在疫情防控卡点执勤，坚决做到疫情不解除、人员不撤退。

全力以“复”“疫”往无前

永城是一座务实的城市！

金秋时节，永城市各企业车间里机声隆隆，工人们正开足马力抓生产，一派繁忙景象。

“疫情期间，企业的生产经营没有受到影响，多亏了永城市产业集聚区管委会的高效贴心服务”“感谢有关部门为我们解决了生产中的用工和用电难题，让我们没有后顾之忧，一门心思搞生产”……疫情防控期间，得益于“万人助万企”活动助企惠企政策落地见效，永城市众多企业都做到了战“疫”、生产两手抓、两不误。

当好惠企政策“宣传员”、政策落地“服务员”、困难破解“协调员”、安全生产“监管员”、疫情防控“指导员”……面对疫情防控关键时期的重大考验，永城市深入开展“万人助万企”活动，帮扶干部及各工作组深入各类企业开展帮扶，查看企业运营和惠企政策落实情况，真心实意为企业纾困解难，促进企业健康可持续发展，全力以赴夺取疫情防控和发展的双胜利。

截至8月底，永城市共梳理企业融资、用工、土地等生产要素保障方面问题清单208条，解决144条。

莫道春光难揽取，浮云过后艳阳天。面对新一轮疫情防控阻击战，永城市再一次交出了一份优异答卷。如今的豫东大地，项目建设工地塔吊林立，企业生产一线机器轰鸣，商场超市有序经营，群众生产生活秩序井然，新时代助推中原更加出彩的永城绚丽篇章正在奋力续写。



永城市援商医疗队凯旋。